

ПРАВДА ВОСТОКА

7
июня
2013 года
пятница
№ 109 (27559)
Основана
2 апреля
1917 года

Широко поддержанный всем нашим народом благородный девиз "Мы ни в чем и никому не уступаем и никогда не уступим!", придающий всем нам духовных сил и уверенности в завтрашнем дне, призывает каждого из нас жить с любовью к нашей прекрасной и неповторимой Родине, восхищаться и гордиться Узбекистаном.

ЦИТАТА

Участникам спортивных игр "Универсиада-2013"

Дорогие мои сыновья и дочери! Уважаемые гости, наставники и тренеры! Искренне, от всего сердца поздравляю вас, представителей молодого поколения нашей страны, вступающих в самостоятельную жизнь с большими надеждами и устремлениями, с сегодняшним незабываемым событием в жизни молодежи Узбекистана - торжественным открытием игр "Универсиада-2013".

Проведение на священной земле древней и вечно молодой Бухары этого праздника молодости, красоты и спорта, привлекающего внимание всех поклонников спорта, миллионов юношей и девушек, всего нашего народа, придает нынешнему торжеству глубокий смысл и особый, приподнятый настрой.

Дорогие участники Универсиады! Сам факт, что на пути к этим престижным соревнованиям, которые называются "Малой Олимпиадой", вы, демонстрируя целеустремленность, силу и решимость, наряду с постижением знаний в высших учебных заведениях добились весомых результатов на спортивных аренах и вышли в финал "Универсиады-2013", являющейся высшей ступенью проводимых в нашей стране спортивных игр, несомненно, ярко свидетельствует о том, что каждый из вас достиг больших успехов в выбранном виде спорта.

Тот, кто сам прошел нелегкий путь для завоевания таких высоких рубежей, что потребовало от каждого мобилизации всех своих способностей, проявления твердой воли и характера, мужества и мастерства, безусловно, хорошо знает цену их достижения.

Это ярко подтверждают следующие цифры и факты. На финишную прямую Универсиады, в отборочных этапах которой участвовали около 138 тысяч студентов, вышли 1020 юношей и девушек, что говорит о масштабности и остроте борьбы на этих соревнованиях.

Для организации на высоком уровне Универсиады, которая проводится уже в шестой раз, в областях и городах нашей страны были созданы все необходимые условия. В частности, если учесть, что только в Бухаре возведены десятки спортивных дворцов и комплексов, выполнен большой объем работы по строительству, реконструкции и благоустройству, на что было затрачено около 93,5 миллиарда сумов, то становится еще более очевидным, какое огромное значение придается нашим государством и обществом этим спортивным играм, проводимым каждые три года.

Думаю, нетрудно понять, что все это направлено прежде всего на достижение таких великих целей, как воспитание наших детей физически здоровыми, духовно зрелыми, гармонично развитыми личностями, готовыми на равных состязаться со сверстниками из развитых государств, словом, делается все для того, чтобы наша молодежь поистине стала надежной опорой народа, родного Узбекистана, решающей силой на пути к намеченным рубежам.

Дорогие мои дети! Широко поддержанный всем нашим народом благородный девиз "Мы ни в чем и никому не уступаем и никогда не уступим!", придающий всем нам духовных сил и уверенности в завтрашнем дне, призывает каждого из нас жить с любовью к нашей прекрасной и неповторимой Родине, восхищаться и гордиться Узбекистаном.

Известно, что именно Универсиада стала взлетной площадкой для таких победителей и призеров самых престижных международных соревнований, как Ришод Собиров, Аббос Атоев, Рустам Касымджанов, Акгуль Аманмуродова, Светлана Радзивиц, Севара Кадирова, Денис Истомин, Саида Искандерова, Вадим Меньков, Дильшод Мансуров, являющихся сегодня гордостью узбекского спорта. Мы желаем всем вам стать последователями и преемниками этих признанных мастеров спорта, в будущем так же высоко поднимать флаг родного Узбекистана на мировых спортивных аренах.

Уверен, что состязания "Универсиады-2013" пройдут в атмосфере честности, мужества и взаимного уважения, свойственных нашему народу, и, несомненно, дух наших великих предков, прославивших на весь мир древнюю Бухару, придаст вам новых сил и энергии.

Пользуясь случаем, от своего имени, от имени всего нашего народа выражаю искреннюю благодарность строителям и инженерам, государственным, общественным и спонсорским организациям, трудолюбивым и гостеприимным жителям Бухары, всем тем, кто возвел для вас такие прекрасные, самые современные спортивные комплексы.

Дорогие мои сыновья и дочери! Мысленно обнимая всех вас, желаю вам крепкого здоровья, счастья, удачи и новых побед!

Ислам КАРИМОВ,
Президент Республики Узбекистан



Праздник молодости, красоты и совершенства В Бухаре начались студенческие спортивные соревнования "Универсиада-2013"

Древняя и вечно молодая Бухара снова в праздничном убранстве. Город во второй раз принимает у себя праздник молодости, красоты и спорта - Универсиаду.

Над центральным стадионом "Бухара" звучат позывные республиканских студенческих спортивных игр "Универсиада-2013". На поле выстраиваются команды Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента.

Исполняющий обязанности хокима Бухарской области М.Эсонов объявляет спортивные игры "Универсиада-2013" открытыми.

Приветствие Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова участникам "Универсиады-2013" зачитывает Государственный советник Президента Х.Султанов.

Звучит Государственный гимн Республики Узбекистан.

Поднимается Государственный флаг Республики Узбекистан.

Звучит гимн Универсиады.

Молодые спортсмены торжественно клянутся соревноваться честно, открыто и бескомпромиссно.

Здоровое и гармонично развитое поколение - это движущая сила развития страны, гарант ее благополучия и процветания. Поэтому в нашей стране воспитанию физически здоровых и духовно зрелых личностей уделяется особое внимание как одному из приоритетных направлений государственной политики.

Этой благородной цели служат проводимые по инициативе Президента Ислама Каримова и с большим интересом изучаемые в мире как новая форма педагогический трехступенчатые спортивные игры - "Умид нихоллари" среди школьников, "Баркамол авлод" среди учащихся колледжей и лицеев и Универсиада.

Эта система имеет важное значение как школа воспитания талантливых спортсменов для национальных сборных, подготовки олимпийского резерва. Юноши и девушки, впервые окунувшиеся в атмосферу больших состязаний на играх "Умид нихоллари", повышают опыт и мастерство на соревнованиях "Баркамол авлод", на Универсиаде

выступают уже как зрелые спортсмены и затем высоко поднимают флаг нашего государства на международных спортивных аренах.

В первой Универсиаде, прошедшей в 2000 году в Намангане, участвовали 1712 студентов по девяти видам спорта. На последующих универсиадах, которые принимали Бухара, Самарканд, Ташкент и Андижан, опыт и мастерство студенческой спортивной молодежи повысились, расширились ряды одаренных юношей и девушек.

Это ярко проявляется не только в увеличении числа участников студенческих игр, но и в острой борьбе, росте количества медалей, качественном улучшении показателей и рекордов.

Узбекские спортивные школы бокса, по волевой и греко-римской борьбе, дзюдо, шахматам, художественной гимнастике, тяжелой атлетике, теннису получают признание во всем мире.

→ 2

В Законодательной палате Олий Мажлиса

Депутаты рассмотрели законопроекты во втором чтении

6 июня текущего года состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан. После утверждения повестки дня, предложенной Кенгашем Законодательной палаты, депутаты рассмотрели ряд законопроектов во втором чтении.

Заседание Законодательной палаты и предшествовавшие ему заседания Кенгаша Законодательной палаты, фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения были организованы на основе требований Закона Республики Узбекистан "О Регламенте Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан" и недавно внесенных в него изменений и дополнений.

В первую очередь это касается того, что фракции политических партий и депутатская группа от Экологического движения по итогам всесторонних предварительных обсуждений законопроекта на своих заседаниях представили ответственному комитету свои мнения и предложения. В ходе рассмотрения законопроектов на заседании Законодательной палаты докладчиками были озвучены мнения и предложения фракций политических партий и депутатской группы от Экологического движения по соответствующим законопроектам. При этом важно отметить, что в ходе рассмотрения законопроектов во втором чтении обсуждались как одобренные, так и не одобренные ответственным комитетом мнения и предложения.

Особое внимание депутатов корпуса привлек проект Закона "О внесении изменений и дополнений, а также признании утратившими силу некоторых законодательных актов Республики Узбекистан". Это связано с тем, что законопроект разработан в целях дальнейшего укрепления прав и законных интересов субъектов предпринимательства и либерализации мер ответственности, применяемых к ним, кардинального улучшения делового климата, ускоренного развития малого бизнеса и частного предпринимательства.

В частности, поправки вносятся в законы "О бухгалтерском учете", "О стандартизации", "О сертификации продукции и услуг", "О биржах и биржевой деятельности", "О защите прав потребителей", в Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, в Хозяйственный процессуальный, Таможенный, Налоговый кодексы и другие законодательные акты страны.

Как отметили представители фракции УзЛиДеП, одной из важных задач, которую поставила перед собой партия в текущем году, является содействие и активное участие в реализации важнейших приоритетных направлений экономической программы на 2013 год, указанных в докладе Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова "Наша главная цель - решительно следовать по пути широкомасштабных реформ и модернизации страны".

В этом направлении фракция УзЛиДеП особое внимание уделяет законодательному обеспечению исполнения Указа Президента Республики Узбекистан от 24 августа 2011 года "О дополнительных мерах по формированию максимально благоприятной деловой среды для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства".

В частности, в целях реализации требований данного указа главы государства законопроектом вносятся изменения и дополнения, предусматривающие отмену для юридических лиц финансовых санкций, не связанных с исчислением налогов и других обязательных платежей, с одновременным увеличением в два раза мер административной ответственности должностных лиц хозяйствующих субъектов за повторное правонарушение, а также ограничение предельного срока таможенного контроля тремя годами, а также решение доначисления таможенных платежей по истечении одного года с момента таможенной очистки товаров. Данные и другие нововведения законопроекта в полной мере отвечают интересам электората УзЛиДеП, так как законодательно обеспечивают свободу предпринимательства и дальнейшее улучшение деловой среды в стране.

Представители фракции НДПУ акцентировали свое внимание на том, что проект закона усиливает ответственность за невыполнение решений органов государственной власти на местах по созданию количества рабочих мест для трудоустройства лиц, нуждающихся в социальной защите, а также в случае отказа в приеме на работу ранее заявленных лиц, получивших среднее специальное, профессиональное и высшее образование или направленных на профессиональную подготовку и переподготовку, повышение квалификации.

В случае невыполнения этих требований закона должностные лица предприятий, учреждений и организаций несут административную ответственность, которая также устанавливается настоящим законопроектом. В частности, согласно данному законопроекту необоснованный отказ в приеме на работу лица, имеющего направление от местных органов по труду, при наличии там свободных рабочих мест влечет наложение штрафа на должностных лиц от пяти до семи минимальных размеров заработной платы.

Одной из стратегических задач политики партии является укрепление экономической безопасности как основного фактора реального и существенного повышения жизненного уровня населения, считают в фракции ДПУ "Миллий тиклишиш". Вносимые данным законопроектом изменения и дополнения направлены на обеспечение защиты прав потребителей, повышение ответственности товаропроизводителей за качество товаров и услуг, реализацию и продажу товаров с истекшим сроком годности, без указания сроков годности.

→ 2

Успешно применяются передовые технологии

Радует "шелковый" результат

→ стр. 2

Важные цели плодотворной работы

→ стр. 3

Чемпионат приносит удачу

→ стр. 4

Одним абзацем

В Год благополучия и процветания ширятся масштабы работ по улучшению дорожной инфраструктуры и строительству новых дорог в Ферганской области. В настоящее время в Фергане продолжается работа по строительству и реконструкции автомобильных шоссе протяженностью 85 километров.

Медицинский центр "Сайхун мед-сервис" начал свою деятельность в Сайхунбадском районе Сырдарьинской области. В центре, оснащенном современным медицинским оборудованием, созданы все условия для оказания высококвалифицированных услуг невропатологом, терапевтом, гинекологом, отоларингологом, урологом, стоматологом и другими врачами.

Читателей в Дивизакской области обслуживают 33 информационно-библиотечных и 129 информационно-ресурсных центров. Книжный фонд областного информационно-библиотечного центра насчитывает 106034 экземпляра. В уютном читальном зале, оснащенном современными компьютерами, всегда многолюдно.

Пuls страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Прибыль - на модернизацию

ООО "Давр темир-бетон сервис" из Карши продолжает наращивать выпуск продукции, широко используемой при строительстве объектов социальной сферы, мелкоразливочно-ирригационной и дорожно-транспортной инфраструктуры.

На заводе, где трудятся около ста человек, производится железобетонные лотки, различные виды дорожных ограждений, плит, опор, других изделий, пользующихся большим спросом у автодорожников, строительных и монтажных

организаций. Кроме того, предприятие выступает генеральной подрядчиком проекта системной реконструкции в Миршикорском районе ирригационных сетей общей протяженностью 34 километра. Коллектив ООО приступил к выполнению крупного заказа по выпуску специальных железобетонных изделий для одной из зарубежных компаний, участвующей в реализации инвестиционного проекта в нефтегазовой сфере.

Полученную прибыль ООО направляет на модернизацию цеха по выпуску щебня, где в скором времени планируется запустить новое дробильно-сортировочное оборудование.

Т. Батыров.
Кашкардарьинская область.

Актуальный проект

В Термезе стартовал проект по обновлению городской канализационной сети.

Его общая стоимость составляет 18,5 миллиона долларов, из них 14,85 миллиона долларов - кредитная поддержка Азиатского банка развития.

До 2015 года подрядчику - южнокорейской компании "Shindong Enercom Inc" - предстоит выполнить работы по строительству и реконструкции канализационной системы общей протяженностью 18 километров. Предусмотрены капитальная реконструкция существующей насосной станции и строительство трех новых. Планируется также полная реконструкция устаревшей очистной системы.

Реализация проекта позволит существенно улучшить санитарно-гигиенические условия в городе, создать благоприятные условия для усиления эффективности мер совершенствования здравоохранения.

Мухайё Буриева.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

→ 2

Праздник молодости, красоты и совершенства

1 <

Такие наши именитые спортсмены, как двукратный чемпион мира по дзюдо, Призер пекинской и лондонской олимпиад Ришод Собиров, призер чемпионата мира Дилшод Чориев, первая среди узбекских девушек международный гроссмейстер Нафиса Муминова, серебряный призер Азиатских игр, мастер ФИДЕ Номира Нодиржонова, трехкратный чемпион мира по белбоги-курашу Рустам Умаров, чемпион мира среди молодежи по легкой атлетике Светлана Разинова, победитель Азиатских игр Юлия Тарасова, многократные рекордсмены по плаванию Рано Амонова, Юлдуз Кучкарова, победитель чемпионата континента по художественной гимнастике среди юниоров Азиза Мамажонова получили путевку в большой спорт именно благодаря этой трехступенчатой системе.



Повышение статуса и престижа узбекского спорта на международной арене обусловлено тем, что в нашей стране вопросы популяризации физической культуры, развития детского спорта, строительства современных спортивных сооружений, особенно в сельской местности, подняты на уровень государственной политики. В этом процессе особое место отведено Фонду развития детского спорта при Министерстве народного образования Узбекистана, благодаря которому за прошедшие десять лет в нашей стране было построено 1113 объектов детского спорта, реконструированы и капитально отремонтированы действующие 262 спортивных сооружения. Численность детей, постоянно занимающихся спортом, составила более 1 миллиона 800 тысяч, что в 1,4 раза больше по сравнению с 2003 годом.

Как отмечает Президент Ислам Каримов, именно спорт становится наиболее эффективным и действенным средством демонстрации потенциала нации, народа, роста его национальной гордости и чести. Значение спорта в воспитании физической и духовно зрелого человека, формирования в нем сильной воли, стремления к победе, укрепления в нем патриотизма и любви к Родине трудно переоценить. Детский спорт должен стать будущим узбекского спорта, основой приумножения его славы на международной арене.

Широкомасштабные реформы, осуществляемые в целях коренного изменения облика наших городов и сел, повышения уровня жизни населения, также находят свое отражение и в Бухарской области.

На стадионе наступает тишина. На поле выходят юноша и девушка, несущие флаги Универсиады, зажженный от солнечных лучей в Институте материаловедения научно-производственного объединения "Физика-Солнце" в Ташкентском районе Ташкентской области.

Построенный по инициативе Президента страны в 2010 году центр "Бухоро маданият маркази" стал одной из достопримечательностей древнего города. В этом прекрасном комплексе на 107 гектарах расположилось новое здание областного театра музыкальной драмы, амфитеатр, а также монумент "Древняя и вечная Бухара", воплощающий глубокую философскую идею о святости семьи, необходимости оставить о себе добрую память. Монумент призывает молодежь глубоко осознать то, потомками каких великих личностей она является, стремиться быть достойными сынами и дочерями своей Родины.

Огонь республиканских спортивных игр "Универсиада-2013" зажжен. Зажгли флажок двукратный чемпион мира по дзюдо, призер пекинской и лондонской олимпиад, победитель "Универсиады-2010" Ришод Собиров и чемпионка Азии по художественной гимнастике, лауреат Государственной премии имени Зулфия Хуснибону Гулямова.

В области в рамках подготовки к Универсиаде проведена огромная организационная и благоустроительная работа. Реконструирован спортивный комплекс "Бухоро", где прошла торжественная церемония открытия соревнований, на стадионе установлены отвечающие мировым стандартам широкоформатное электронное табло и современные осветительные приборы, об-

Флажок символизирует чистые устремления и помыслы молодежи, приверженность

новлены сиденья на трибунах и покрытия беговых дорожек. В Бухарском государственном университете и инженерно-технологическом институте построен современный спортивный зал. Капитально отремонтированы расположенные здесь футбольный, волейбольный, баскетбольный и гандбольный площадки, которые образуют своеобразный спортивный центр. Полностью отремонтированы и оснащены необходимым спортивным инвентарем теннисные корты "Дилкушо", спортивные комплексы "Семурги" и "Хумо", спортивные залы Бухарского колледжа олимпийского резерва и нефтегазового колледжа.

Дан старт!

■ На Универсиаде-2013 в борьбу за высокие награды вступили 968 участников соревнований, в том числе 325 девушек, представляющих все регионы нашей страны. Соревнования по 12 видам спорта проходят на восьми спортивных аренах Бухары.

В первый соревновательный день баталы развернулись в новом спорткомплексе Бухарского государственного университета, построенном в преддверии Игр-2013. На сооружение новой арены затрачено более 1,9 млрд сумов, спортивного зала - свыше 1,4 млрд сумов. В игровом манеже состязались волейболисты. В первом же туре жребий свел волейболистов столицы и хозяев соревнований. Превосходство гостей было очевидным - сказались опыт, мастерство. Вслед за ними на площадке выжили мужские дружины Хорезма и Андижана.

Матч завершился со счетом 3:0 в пользу хорезмийцев. В споре за награды Универсиады участвуют также команды Каракалпакстана, Навои и Самарканда. Они, по мнению главного судьи Озода Пулатова, составят конкуренцию спортсменам из столицы. Ташкентцы достойно выступили в турнире не только по волейболу, но и среди футбольных дружин, обыграв команду Самарканда со счетом 5:1.

Напряженными выдалась состязания шахматистов. По регламенту будет проведено семь туров. Победители и призеры

Депутаты рассмотрели законопроект во втором чтении

1 <

По мнению данной фракции, устанавливаемые повышенные меры ответственности касаются только совершения соответствующих административных правонарушений должностными лицами повторно в течение года после применения административного взыскания, которые наносят огромный вред национальному потребителю и обществу в целом. В целом фракция выступает за уточнение норм по отмене мер финансовой ответственности изготовителей (исполнителей, продавцов), т.е. юридических лиц, предусмотренных законопроектом, где предлагается усилить административную ответственность должностных лиц. Это будет способствовать повышению ответственности руководителей и других должностных лиц.

базируется на том, что законопроект служит дальнейшему улучшению благосостояния народа, защиты прав и законных интересов инвалидов. В частности, законопроект усиливает ответственность за невыполнение обязанностей по обеспечению беспрепятственного доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры (жилым помещениям, общественным и производственным зданиям, строениям и сооружениям, объектам здравоохранения и спорта, культурно-зрелищным и другим финансово-экономическим и другим учреждениям). Все это в полной мере отвечает лозунгу партии "Где верховенство закона, там и справедливость".

Члены депутатской группы от Экодвижения высказали мнение, что законопроект вводит более справедливый порядок, согласно которому ответственность за нарушение законодательства несут конкрет-

Позиция фракции СДПУ "Адолат"

ные виновные должностные лица, а не вся организация. Это позволит субъектам предпринимательства избежать лишних расходов в виде штрафов по вине должностных лиц организации, тем самым защитит права собственников. При этом ужесточается ответственность должностных лиц и сохраняются другие меры правового воздействия на юридических лиц (приостановление, прекращение деятельности, лицензии и т.д.).

На заседании был рассмотрен проект закона "О внесении изменений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с дальнейшим совершенствованием системы подготовки и аттестации научных и научно-педагогических кадров высшей квалификации", разработанный в соответствии с Указом Президента Республики Узбекистан от 24 июля 2012 года "О дальнейшем совершенствовании системы подго-

определяется в личном и командном зачете. Пока лидируют сборные Сурхандарьинской области, Ташкента и Хорезма, набравшие по два очка. В личном зачете вперед Район Даниярова из Термеза.

В Бухарском инженерно-технологическом институте высокие технологии состоялись игры баскетболистов, в спортивном колледже олимпийского резерва - гандболистов. Фаворитами здесь считаются представители хозяев и столичной области. Турниры по дзюдо и курашу проходят в спорткомплексе "Хумо", по плаванию - в бассейне "Семурги". На кортах и в залах "Дилкушо", а также Бухарского колледжа нефтегазовой промышленности спорят за награды представители большого и настольного тенниса.

Карим Абдурахимов. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

З. Ташходжаев, Э. Ядгаров. Спецкорр. УзА. Фото УзА.

От сильного государства - к сильному гражданскому обществу

■ В республике проходят областные этапы смотра-конкурса "Самый образцовый консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания". В этот раз фонд "Махалла" совместно с общественными партнерами организует его в рамках Государственной программы "Год благополучия и процветания".

Знания и опыт

Благодаря традиционному соревнованию ежегодно обобщается и распространяется передовой опыт лучших консультантов по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания. С 2004 года они избираются из числа наиболее авторитетных женщин и принимают самое активное участие в решении вопросов занятости, развитии семейного бизнеса и частного предпринимательства, социальной защите, охране материнства и детства, просветительской работе с семьями и молодежью, сохранении и приумножении национальных традиций и обычаев, укреплении межнационального согласия в махаллях.

Одной из первых в этом году конкурсную эстафету приняла Наманганская область. Здесь за звание образцовых боролись двенадцать финалистов городского и районных этапов, прошедших в мае. Они отобраны более чем из 750 специалистов. Участники продемонстрировали знание законодательства, в том числе новых редакций законов "Об органах самоуправления граждан" и "О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников", умение вести документацию, а также жизненную мудрость и широту кругозора. Рассказали о том, как помогают жителям находить верный выход из сложных ситуаций, отвечали на вопросы о методах духовно-нравственного воспитания молодого поколения и ходе реализации в махаллях Государственной программы "Год благополучия и процветания".

В годы независимости на органы самоуправления возложена такая важная функция, как доведение до населения сути и значения проводимых в нашей стране демократических реформ, направленных на защиту интересов человека, его прав и свобод. Поэтому требования к работникам махалли, среди которых и консультанты по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания, очень высоки. - говорит победитель областного этапа Комила Рузматова. - Они должны не только обладать разносторонними знаниями, но и уметь располагать к себе людей, хорошо знать жизнь каждой семьи в махалле, работать творчески. Именно такими принципами мы руководствуемся в нашем сходе граждан "Шарк" Туракурганского района.

О том, насколько ответственной роль консультанта в укреплении гражданской позиции жителей, повышении их правовой культуры и общественной активности, обеспечении здоровой и стабильной духовно-нравственной обстановки, говорит и ее коллега Норход Мирзаева из схода граждан "Ешлик" Шерабадского района. Она признана лучшей в Сурхандарьинской области из свыше 680 претендентов. Эти задачи махалля решает в тес-

ном взаимодействии с социальными партнерами.

- В нашем сходе живут более 3,2 тысячи человек. Немало женщин и несовершеннолетних, - рассказывает Норход Мирзаева. - Регулярно организуем духовно-просветительские мероприятия совместно с представителями государственных и общественных организаций, а также предпринимателями. Встречи, беседы и семинары проходят в дружеской атмосфере и интересном интерактивном формате, чтобы слушатели легче усваивали информацию и приобретали полезные практические навыки. Темы самые разные: "Новое в законодательстве", "Негативные последствия торговли людьми", "Чистота и здоровье", "Мотивация на отказ от вредных ассоциальных привычек" и другие. Вместе отмечаем и праздники, устраиваем творческие конкурсы и спортивные соревнования.

Благодаря поддержке фонда "Махалла" и хокимията у нас появилось просторное здание, оборудованное современной офисной техникой. Есть библиотека, где можно почитать книги, газеты и журналы. Собрали здесь также тематические видеоролики и электронные пособия, которые используем для проведения тренировок. Словом, все условия для работы.

Членами жюри региональных этапов смотра-конкурса наряду с сотрудниками фонда "Махалла" стали специалисты подразделений министерств внутренних дел и народного образования, комитетов женщин и по делам религий, фонда "Нуроний", общественного движения молодежи "Камолот", а также Республиканского центра духовности Совета Федерации профсоюзов. Как отмечают организаторы, все конкурсанты хорошо подготовлены, и потому каждый раз перед ними стоит трудный выбор. Не оказалась исключением и Самаркандская область.

- У каждого из шестнадцати претендентов солидный опыт, каждый был достоин победы, - считает консультант схода граждан "Узбекистон" Акдаринского района Матлуба Эшмуродова. - Участвовала в этом смотре-конкурсе уже во второй раз. Но волновалась не меньше, потому что представляла все наш коллектив. А став победителем, понимаю, что теперь должна оправдать высокое доверие всего региона.

Итого областных этапов смотра-конкурса "Самый образцовый консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания" будут подведены 11 июня. Четырнадцать победителей представят свои регионы в республиканском этапе.

Елена Южная, Ойбек Ортиков, Мухайт Буриева, Ёрмаат Рустамов.

Подарок для маленьких

■ В Чирчике после капитального ремонта и реконструкции, осуществленной Республиканским общественным детским фондом "Sen Yolg'iz Emassan", открыт дом "Меҳрибонлик" № 14.

Как отметила на мероприятии по этому поводу председатель Попечительского совета общественного детского фонда "Sen Yolg'iz Emassan" Л.Каримова-Тилляева, в нашей стране созданы все условия для дополнительного образования, профессиональной ориентации, социальной адаптации и занятости спортивными детьми.

В этом доме живут и воспитываются свыше 100 детей от 3 до 15 лет. Для них созданы все условия для проживания и обучения. В распоряжении детей - просторные жилые комнаты и комнаты отдыха, большая библиотека, компьютерный класс, спортивный комплекс, а также центр профессиональной ориентации. Обновленный дом "Меҳрибонлик", условия в котором максимально приближены к домашним, стал подарком для детей, лишенных родительской опеки.

Следует отметить, что Республиканский общественный детский фонд "Sen Yolg'iz Emassan" последовательно осуществляет подобную благородную работу. За последние пять лет фондом были проведены строительные и ремонтные работы в 18 образовательных и воспитательных учреждениях страны.

И. Доленко. Корр. УзА.

Кадры пожарной службы

■ В Высшей технической школе пожарной безопасности МВД Республики Узбекистан состоялась научно-практическая конференция "Актуальные проблемы совершенствования качества подготовки кадров в сфере обеспечения пожарной безопасности в Республике Узбекистан", приуроченная к двадцатилетию этого профильного учебного заведения.

Сегодня пожарная служба страны укомплектована квалифицированными кадрами, эффективно обеспечивающими пожарную безопасность населения и успешно применяющими передовые технологии. В процессе подготовки специалистов всегда актуальными остаются вопросы совершенствования воспитательно-образовательного процесса, укрепления материально-технической базы.

В школе функционируют оснащенные по современным стандартам учебные пожарная и дежурная части, лаборатория, компьютерные классы. Созданы условия и для отрыва курсантов. Все это способствует воспитанию грамотных, хорошо знающих свое дело офицеров. Причем с каждым годом растет количество желающих учиться этой благородной профессии.

Результаты работы преподавательского состава может отразить статистика - за последние годы количество пожаров заметно сокращается. Сохранены сотни человеческих жизней, материально-технические ценности на миллионы сумов.

Конференция стала своеобразным подведением итогов и площадкой для обсуждения планов на перспективу. Представители министерств внутренних дел, высшего и среднего специального образования, специализированных вузов страны обменялись мнениями. Диалог по вопросам научно-технических основ подготовки кадров, повышения качества оперативно-технической службы пожарной безопасности, предотвращения пожаров продолжился в ходе секционных заседаний.

Камилла Чанышева. Корр. "Правды Востока".

Будет больше тканей

■ У шелководов Ташкентской области горячая пора - идет активная сачка коконов на приемные пункты. Первыми с этой важной работой справились в Буйинском и Чиназском районах. Сдано соответственно 200 и 140 тонн ценного сырья.

Шелководство - одна из ведущих и динамично развивающихся отраслей сельского хозяйства. Опытные мастера "серебряной нити" получают с одной коробки греней более 80 кг коконов.

В нынешнем году в Буйинском районе 460 фермерским хозяйствам и членам их семей передали 3,5 тысячи коробок греней. Шелководы с задачей справились, средняя урожайность составила 57,2 кг коконов с одной коробки греней. До конца сезона фермеры намерены сдать еще не менее шести тонн ценного сырья. Среди отличившихся - фермерские хозяйства "Холмурод Ошур", "Шодмон" и другие. Урожайность - более 70 кг коконов с одной коробки греней.

Отличные результаты и у шелководов Чиназского района. Здесь в числе бесспорных лидеров - руководитель фермерского хозяйства "Хикматулла Юлдашев" Хабибулла Юлдашев, отправивший на приемный пункт 150 кг ценного сырья. Сбор коконов в районе продолжается.

Сергей Мутин. Ташкентская область.

Новости

Информационная служба Законодательной палаты Олий Мажлиса



Агробанк: Цель - процветание страны, рост благосостояния народа

Известно, что в стране, где банковская система развивается динамично, реформы в экономике приносят ожидаемые результаты. Учитывая эту закономерность, финансово-банковская система Узбекистана за годы независимости по инициативе и под руководством Президента претерпела коренные реформы и превратилась в быстродействующую, надежную современную инфраструктуру. Она играет все более решающую роль в обновлении и изменении нашей социально-экономической жизни, в целом - повышении эффективности реформ. В стране поэтапно осуществляются меры по дальнейшему

совершенствованию банковской системы, соответствующей современным мировым стандартам, и ее развитию. В частности, нововведения в системе кредитования, совершенствование правил оборота наличных денег и валюты, разработка и внедрение в практику современного механизма финансовых услуг являются плодом этих активных и продуманных мер. Они в свою очередь привели к усилению капитализации коммерческих банков, росту и укреплению доверия их клиентов. Эти положительные, глубинные по содержанию изменения можно проследить на примере деятельности открытого акционерно-коммерческого банка "Агробанк".

Для реализации задач, указанных в постановлении Президента "О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей" от 26 ноября 2010 года, особое внимание уделяется повышению капитализации банка, укреплению его ресурсной базы.

Ресурсная база банка с начала этого года выросла на 46 процентов и составила 2 трлн 632 млрд сумов, объем привлеченных депозитов - на 13 процентов и достиг уровня 1 трлн 331 млрд сумов.

Внедрение взаимовыгодных видов депозитов, выдача без проволочек по первому же требованию наличных денег по ним служат факторами еще большего укрепления доверия клиентов Агробанку. Работа в этом направлении продолжается: только за прошедший период нынешнего года для физических лиц внедрены шесть новых видов депозитных вкладов, в том числе пять - в национальной и один - в иностранной валютах. В целом за пять месяцев 2013 года на все виды депозитов привлечены свободные денежные средства населения в объеме 43,9 млрд сумов, что составило рост на 27 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Также за счет выданных в обращение депозитных сертификатов привлечено 28,2 млрд сумов. Объем привлеченных денежных средств в счет ценных долговых бумаг к началу года вырос на 115 процентов и составил 93,5 млрд сумов.

Когда речь идет об устойчивых темпах развития в стране, в первую очередь важно отметить фактор все более нарастающего объема финансовых средств, направляемых в экономику страны. В республике проводится активная инвестиционная политика, предпринимаются широкомасштабные меры по модернизации и обновлению отраслей экономики. Агробанк, являющийся активным участником этого процесса, в своей деятельности важнейшее значение придает финансированию инвестиционных проектов. В частности, за пять месяцев этого года кредитные вложения банка составили 2 трлн 79 млрд сумов, что на 303 млрд сумов, или на 122 процента, больше, чем за соответствующий период прошлого года.

На финансирование проектов по развитию отраслей экономики выделено кредитов в объеме 709 млрд сумов, в том числе за счет собственных средств - 348,4 млрд сумов. Инвестиционные кредиты суммарно составили 101,8 млрд сумов, это на 38,9 млрд больше, чем за аналогичный период 2012 года. Рост составил 28 процентов.

21 процент банковских кредитов направлен в промышленность, 63 процента - сельское хозяйство, чуть более пятой части - материально-техническое снабжение, 11 процентов - строительство и другие секторы экономики.

Постановление Президента №1966 от 16 мая 2013 года придало новый импульс для расширения участия банка в широкомасштабных инвестиционных программах. В постановлении намечено увеличение в 2013-2014 годах уставного капитала на 123,8 млрд сумов и доведение его объема до 250 млрд. Это позволит Агробанку еще более активно участвовать в процессах модернизации, техническом и технологическом обновлении ведущих отраслей экономики, формировании предпринимательской среды, создании новых рабочих мест, обеспечении занятости населения.

С удовлетворением следует отметить, что признаны в мире международные рейтинговые агентства - компании "Мудис" и "Фитч Рейтинг" - в течение ряда лет оценивают деятельность Агробанка как "Стабильный". Также национальное рейтинговое агентство "Анбор-Рейтинг" по национальным показателям оценило работу банка самым высоким прогнозом - "uzA" "Стабильный".

Интенсификация аграрного сектора - важнейшая задача

Сельское хозяйство - одно из ведущих отраслей экономики нашей страны. За годы независимости особое внимание уделяется развитию и повышению эффективности отрасли. Указ главы государства "О мерах по дальнейшему совершенствованию организации деятельности и развитию фермерства в Узбекистане" от 22 октября

2012 года открыл новую страницу в дальнейшей интенсификации этого сектора экономики. В соответствии с указом решение вопросов оснащения отрасли современной техникой и технологией, развитие многоотраслевых фермерских хозяйств, создание консалтинговых центров, а также организация и развитие различных форм кооперации стало приоритетной задачей. Она возлагает особую ответственность на Агробанк, одного из банковских учреждений, функционально занимающегося финансированием сельского хозяйства. Исходя из указанной задачи для развития многоотраслевых фермерских хозяйств в этом году за счет собственных средств банка выделено 140 млрд кредитных средств. Эти деньги направлены на создание в фермерских хозяйствах животноводства, рыбоводства, пчеловодства. Также кредитные вливания обеспечивают создание интенсивных садов и виноградных плантаций, теплиц, наращивание выращивания картофеля, плодородной продукции.

Для поддержания фермерских хозяйств в вопросах переработки сельскохозяйственной продукции, создания комплексов отраслевых услуг банк выделил 5,6 млрд сумов инвестиционных средств. Кроме того, 44,3 млрд сумов направлено на закупку минеральных удобрений для дополнительной подкормки зерновых, 34,1 млрд - на приобретение техники и агрегатов для сельскохозяйственных предприятий. В результате оказанной своевременной финансовой помощи фермеры приобрели 183 палаточных и пропашных тракторов, а также зерноуборочные комбайны, 336 единиц другой сельскохозяйственной техники и агрегатов, укрепив таким образом свою материально-техническую базу.

Агробанк за эти годы стал надежным партнером и близким помощником дехкан и фермеров. Только с начала 2013 года до сегодняшнего дня на финансирование агротехнических мер по выращиванию хлопка и зерновых для государственных нужд выделено 508 млрд сумов льготных кредитов. Также не остаются без внимания вопросы финансовой поддержки предприятий объединения "Узпахтасаноат" и компании "Уздонмахсулот". Выдаваемые хлопкоочистительным и зерноперерабатывающим предприятиям кредиты способствуют повышению качества производимой продукции, внедрению современных технологий, повышению экспортного потенциала. Например, за прошедший период нынешнего года для финансирования инвестиционных проектов предприятий объединения "Узпахтасаноат" выделено кредитов на 119 млрд. Достоинно внимания то, что 51,6 млрд сумов этих средств направлено на строительство в структуре предприятий системы объектов шелководческой отрасли для наращивания производства коконов. А для модернизации и реконструкции производственных мощностей предприятий компании "Уздонмахсулот" выделено 55,1 млрд сумов банковских средств.

В рамках мероприятий по улучшению мелиоративного состояния поливных земель 26 субъектам унитарного предприятия "Давсулмахсупудрат" выделено кредитов в объеме 1,4 млрд сумов.

Особо следует отметить также, что для финансовой поддержки сельскохозяйственных предприятий и отраслей, оказывающих им услуги, сокращения дебиторской и кредиторской задолженности между ними банк выделил 221 млрд кредитных средств. Оказаны им и факторинговые услуги.

Инвестиции - источник развития

По инициативе Президента разработана система, согласно которой обанкротившиеся или экономически несостоятельные предприятия реализуются коммерческим банкам. Эта мера, во-первых, способствует возрождению производственных объектов, во-вторых, позволяет создавать немало новых рабочих мест. В результате растет промышленный потенциал регионов, повышается благосостояние населения. Банк все более усиливает свою работу в этом направлении. В соответствии с разработанной программой на 2013 год намечено выделение 35,8 млрд сумов 129 клиентам, которые считаются экономически несостоятельными, маломощными



ми, прекратившими свою производственную деятельность. Уже профинансированы 84 подобных проекта на сумму 15 млрд сумов. Эти меры способствовали их оздоровлению, созданию 657 новых рабочих мест, а также производству продуктов и оказанию услуг на 4,3 млрд сумов.

На сегодняшний день экономически несостоятельных 14 предприятий взяты на баланс банка, произведены внеочередные платежи, связанные с оформлением банкротства, в объеме 1,7 млрд сумов. Затем произведены инвестиционные вливания на 36,6 млрд сумов для реконструкции и модернизации, восстановления производственных мощностей. В результате проведенных мероприятий на базе обанкротившихся субъектов созданы предприятия, производящие ежегодно 7,8 тысячи тонн продовольственных товаров, 905 тысяч тонн текстильной продукции, перерабатывающие 55 млн квадратных дециметров кожи, оказывающие технические услуги сельскохозяйственным предприятиям. Отрадно отметить, что на этих предприятиях на настоящий момент уже произведено продукции на 45,4 млрд сумов, экспорт составил 15,4 млн долларов США.

На сегодняшний день оздоровленные 13 предприятий оценены в 61,3 млрд сумов и реализованы дееспособным инвесторам за 65,7 млрд сумов с условием поэтапной оплаты указанной суммы.

Президент И.Каримов в своем докладе на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2012 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на

2013 год, определил важнейшие задачи сегодняшнего дня и стратегические перспективы. Исходя из них для повышения промышленного потенциала регионов на 2013-2015 годы банк запланировал выделение только в нынешнем году немалых кредитных средств - 266 млрд сумов. Это позволит реализовать множество проектов.

В рамках указанной программы с начала этого года выделено 72,4 млрд сумов кредитов - профинансировано 610 проектов. Это в свою очередь дало возможность создать 2,7 тысячи новых рабочих мест. Из этих проектов 80 связаны с продовольственным, 47 - непродуктивным, 86 - сельскохозяйственным производством и 27 - выпуском строительных материалов.

Согласно инвестиционному плану на 2013 год намечается реализация с участием банка 17 проектов на общую сумму 12,8 млрд сумов. Кроме того, сейчас разрабатывается сметная и кредитная документация еще семи подобных инвестиционных проектов.

Тесная связь банка с международными финансовыми институтами имеет важное значение потому, что инвестиционные проекты финансируются своевременно и происходит оздоровление экономически несостоятельных предприятий. Установлены взаимовыгодные деловые контакты с такими международными финансовыми институтами, как Азиатский банк развития,

кредитных средств. В том числе в сферу животноводства - 31,1 млрд, птицеводства - 7,2 млрд, рыбоводства - 2,8 млрд, пчеловодства - 1,8 млрд сумов. В регионах страны направлено кредитных ресурсов: для создания интенсивных садов и виноградарства - 9,2 млрд, развития тепличных хозяйств - 9,5 млрд, выращивания овощей и бахчевых - 13,6 млрд. На проекты, связанные с переработкой сельхозпродукции, выделено 6,9 млрд сумов.

В обеспечении занятости на селе, росте благосостояния сельчан немаловажна роль животноводства. С учетом этого для расширения роли личных подсобных хозяйств в развитии отрасли выделено 3,6 млрд сумов кредитов. Также 6 млрд сумов направлено на наращивание производства в подсобном хозяйстве плодов и овощей, птицеводства, рыбоводства и пчеловодства.

Особое внимание уделяется молодым семьям, вопросам поддержки их в приобретении хозяйственных и бытовых товаров. Для этих целей выделено 46,1 млрд сумов потребительских кредитов. В том числе на закупку бытовой техники и других товаров - 34,8 млрд, оплату контрактных договоров студентам - 5,2 млрд сумов. Также 3,2 млрд сумов кредитов выдано на приобретение жилья, 2,3 млрд сумов ипотечных кредитов помогли молодым семьям справиться с новосельем.

В нашей стране обеспечение работой молодежи, особенно выпускников колледжей, является одной из приоритетных задач. Большое значение приобретают привлечение молодежи в предпринимательскую сферу, всесторонняя помощь в реализации их бизнес-проектов. Работе в этом направлении Агробанк уделяет особое внимание. За прошедший период 2013 года выпускникам колледжей выделено 6,7 млрд сумов льготных кредитов на налаживание своего дела. Намеченные параметры в этом направлении выполнены на 116 процентов.

Банк, продолжая работу по поддержке выпускников средних специальных образовательных учреждений, в нынешнем году установил тесные контакты с 14 колледжами и разработал меры по обеспечению выпускников работой. В этих профессиональных учебных заведениях проводятся деловые, полезные для сторон встречи с участием представителя Агробанка, районных хокимиятов, выпускников и их родителей. В результате 4748 юношей и девушек трудоустроены по специальности.

Современные услуги - широкие возможности клиентам

Заслуживает внимания работа Агробанка по сокращению внебанковского оборота наличных денег, развитию системы взаиморасчетов по пластиковым карточкам. На сегодняшний день количество установленных терминалов достигло 20 тысяч, выданных пластиковых карточек - 2 миллиона 132 тысяч.

Наблюдается ежегодное увеличение денежных оборотов по пластиковым карточкам. Рост по сравнению с 1 июня 2012 года составил 141 процент. Для развития системы пластиковых карточек, работающих в режиме он-лайн, банк выпустил 368 тысяч карт, а также установлены модемы в терминалы, размещенные в торговых точках и объектах услуг.

Для дальнейшего улучшения обслуживания населения во всех филиалах банка организовано 190 точек, осуществляющих международные денежные переводы. Через них банк предлагает десять видов услуг компаний по переводу денег. На 1 июня 2013 года произведено переводов в объеме 213,6 млн долларов США. В целом объеме денежных переводов за год выросли почти в два раза.

Следует также подчеркнуть, что создано 40 отделов конверсионных операций для осуществления продаж физическим лицам иностранной валюты с использованием международных банковских карточек. Для создания дополнительных удобств клиентам и повышения качества оказываемых услуг внедрены новые виды - "Интернет-банкинг", "СМС-банкинг". Количество юридических лиц, пользующихся этими услугами, сейчас составляет более двух тысяч.

Для осуществления удаленных платежей посредством интернет-соединения и сотовой связи установлены технические устройства компании "CLICK", разработана программа обеспечения.

Агробанк вносит свой вклад в дело дальнейшего развития экономики нашей страны. Коллектив одного из крупнейших финансовых учреждений намерен и впредь работать ответственно и активно для обеспечения успешной реализации Государственной программы "Год благополучия и процветания", модернизации производства, развития малого бизнеса и частного предпринимательства, финансирования перспективных проектов, направленных на повышение эффективности реформ в сельском хозяйстве. Агробанк одной из главных своих задач считает быть всегда надежным партнером и финансовым помощником своих клиентов.

Мирзохид Хабибов.

Реклама

**НАЦИОНАЛЬНАЯ ХОЛДИНГОВАЯ КОМПАНИЯ
«УЗБЕКНЕФТЕГАЗ»
ОТКРЫТОЕ АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
«O'ZTASHQINEFTGAZ»**

Объявляет о продлении сроков следующих тендеров на 30 дней со дня опубликования объявления:

- Тендер № 49/13-EDG**
на поставку запасных частей КИПиА по Бухарскому НПЗ (согласно тех. заданию).
- Тендер № 63/13-EDG**
на поставку газотурбинного двигателя ДГ90Л2 в количестве 1 комплекта (согласно тех. заданию).
- Тендер № 65/13-NIMT**
на поставку ингибитора коррозии для процесса добычи и транспортировки газа в количестве 216,2 т (согласно тех. заданию).
- Тендер № 69/13-TUG**
на поставку технологической оснастки обсадных колонн, а также универсальных (многоразмерных) ключей для бурильных и обсадных труб (согласно тех. заданию).
- Тендер № 88/13-TUG**
на поставку запасных частей к дизельным двигателям Катерпиллар CAT3406, CAT3508, CAT-3512, CAT15 (согласно тех. заданию).
- Тендер № 94/13-TUG**
на поставку запасных частей к подъемным установкам (согласно тех. заданию).
- Тендер № 97/13-TUG**
на поставку дизельных двигателей типа Caterpillar, ЯМЗ и Д12А (согласно тех. заданию).
- Тендер № 98/13-EDG**
на поставку учебной, учебно-методической, научно-технической литературы для филиала РГУ нефти и газа им. И.М. Губкина в г. Ташкенте (согласно тех. заданию).
- Тендер № 100/13-EDG**
на поставку компрессора стационарного, поршневого, крейцкопфного, многоступенчатого, предназначенного для сжатия кислорода в технических условиях в количестве 1 ед. (согласно тех. заданию).
- Тендер № 102/13-EDG**
на поставку комплекса блока термообработки в количестве 2 ед. и рентгеновских кроулеров в количестве 2 ед. (согласно тех. заданию).
- Тендер № 103/13-EDG**
на поставку навигационного оборудования (телеметрическая система) для нужд капитального ремонта скважин в количестве 2 комплектов (согласно тех. заданию).
- Тендер № 104/13-EDG**
на поставку электродвигателей взрывозащищенного исполнения в количестве 9 шт. (согласно тех. заданию).
- Тендер № 108/13-NIMT**
на поставку цементировочных агрегатов в количестве 2 ед. (согласно тех. заданию).
- Тендер № 110/13-NIMT**
на поставку автоцистерны на шасси автомобиля (автогазовоз), переоборудованной под перевозку опасных грузов для транспортировки СУГ в количестве 1 ед. (согласно тех. заданию).
- Тендер № 114/13-NIMT**
на поставку бульдозера с рыхлительным оборудованием в количестве 1 ед. (согласно тех. заданию).
- Тендер № 115/13-NIMT**
на поставку:
1. Седельного тягача с трейлером г/п 40-60 т в количестве 3 ед.
2. Седельного тягача с трейлером г/п 20-25 т в количестве 3 ед.
3. Седельного тягача с трейлером г/п 16-20 т в количестве 2 ед.
4. Седельного тягача с полуприцепом-автоцистерной г/п 30 м³ в количестве 1 ед. (согласно тех. заданию).
- Тендер № 116/13-EDG**
на проведение ремонта горячей секции и модификацию газогенератора GE LM 1600 (согласно тех. заданию).
- Тендер № 119/13-EDG**
на поставку запасных частей для ДКС УППБС «Шуртан» (согласно тех. заданию).

- Тендер № 122/13-TUG**
на поставку запасных частей и принадлежностей (ЗИП) для телеметрической системы ЗТС48-АК-М (согласно тех. заданию).
 - Объявляет новые тендеры сроком на 30 дней со дня опубликования объявления:**
 - Тендер № 141/13-EDG**
на поставку сырья, материалов, комплектующих изделий и оборудования для Бухарского НПЗ (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 142/13-EDG**
на поставку регуляторов давления газа домашнего газоснабжения в количестве 48 690 шт. (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 143/13-EDG**
на инжиниринг и поставку оборудования по объекту «Реконструкция очистных сооружений на ФНПЗ» (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 144/13-EDG**
на поставку запорной арматуры по объекту «Дообустройство м/р Юж. Кемачи» (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 145/13-EDG**
на поставку газовых печей для нагрева и термообработки в количестве 2 комплектов (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 146/13-EDG**
на поставку геофизического оборудования для полевой геофизики (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 147/13-EDG**
на поставку рентгеновского оборудования с комплектом цифровой радиологии для проверки сварных швов крупногабаритных емкостей (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 148/13-EDG**
на поставку оборудования и устройств, необходимых для выполнения работ по ликвидации нефтегазоводопроводов, открытых газовых и нефтяных фонтанов и других аварийных работ (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 149/13-EDG**
на поставку стальных канатов в количестве 60 000 м (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 150/13-NIMT**
на поставку компрессорной станции инертного газа в количестве 1 ед. (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 151/13-NIMT**
на поставку диэтиленгликоля (ДЭГ) в количестве 2782 т (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 152/13-NIMT**
на поставку вахтовых автобусов в количестве 3 ед. (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 153/13-NIMT**
на поставку автокрана г/п 50-70 т в количестве 1 ед. (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 154/13-NIMT**
на поставку катализатора алюмооксидного для получения серы процессом Клауса в количестве 288 т (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 155/13-TUG**
на поставку вертлюга SL-450-5 и подшипников для вертлюга SL-450-5 (согласно тех. заданию).
 - Тендер № 156/13-TUG**
на поставку тонколистовой углеродистой стали в количестве 15 270 т (согласно тех. заданию).
- Последний срок подачи тендерных предложений – до 18.00 (ташкентское время) 8 июля 2013 года.**
- Подробную информацию по тендерам можно получить у рабочего органа ОАО «O'ztlashqineftgaz» по адресу:
Узбекистан, 100047, г. Ташкент, ул. Истикбол, 21.
Телефон/факс (998 71) 232-10-49.
Web-site: www.utng.uz E-mail: tmarketing@mail.ru
Публикация тендеров в СМИ: газеты «Труд» (Россия) и «Правда Востока».
Web-site: www.utng.uz, www.tenderweek.com

Первые награды

■ В Ташкенте продолжается чемпионат Азии и международный турнир "Harry Caravan" по художественной гимнастике. Уже во второй день соревнований победителям и призерам вручены первые медали.



Спортивное обозрение

Отличились наши юниорки в «Счастливым караване» тагшкентском турнире, который в календаре Международной федерации гимнастики является одним из самых престижных. В групповых упражнениях с обручем, мячом, булавами и лентой четырнадцатилетние дарования Узбекистана заняли первое место, почти на три балла опередив представительницу Казахстана, занявших в итоге вторую ступеньку пьедестала почета. Большое преимущество по меркам этого олимпийского вида спорта. Медали высшей пробы завоевали Сабрина Рамазанова, Ирина Салех, Гузель Райманова, Карина Тагаева, Камилабонум Рустамова и Фарангиз Ахмедова. Все они воспитанницы Республиканской специализированной детско-юношеской спортивной школы олимпийского резерва по художественной гимнастике. Это учебное заведение единственное в Азии. Хотя и открыто сравнительно недавно, но уже сработало с высоким коэффициентом полезного действия. Свидетельство квалификации тренеров СДЮСШОР - серебряные награды в другом виде программы турнира. В командном зачете юниорки уступили только сборной России - законодательнице мод в мировой художественной гимнастике. Кстати, землячки после упражнений с обручем и мячами на 0,2 балла даже опережали грозных соперниц, однако затем сказалося бремя лидерства. Среди лауреатов Нилуфар Шомуродова, Зулфия Юлдашева, Анора Давлатова и Фарангиз Шодиева. Отметим, что за призы "Harry Caravan" боролись двенадцать команд.

Теперь талантливому резерву мастерам предстоит соперничество в многоборье и отдельных видах упражнений. Будут разыграны еще пять комплектов наград.

В разгаре и чемпионат Азии среди взрослых. Среди фаворитов Джамия Рахматова, серебряный призер Азиатских игр в Гуанчжоу (Китай). В этом сезоне она уже выступила в ряде престижных турниров. В частности, на этапе Кубка мира в Эстонии в многоборье заняла седьмую позицию, вышла в финал в упражнениях с обручем и мячом. Своеобразную "обкатку" прошли Анастасия Сердюкова и Майя Филиппова, представив свои композиции в Риге (Латвия) и Москве, где прошли турниры серии Гран При и на призы Алены Кабаевой. Больешки увидят и Азису Мамджанову. Напомним, что в 2010 году она стала абсолютной победительницей в первенстве Азии среди юниорок в Ташкенте и получила право выступить на первых юношеских Олимпийских играх в Сингапуре. Надеемся, что родные стены и поддержка поклонников помогут ей и на нынешнем чемпионате Азии.

Заявка на первенство мира

■ В декабре на заседании ФИФА будет принято решение, какая страна станет хозяйкой первенства мира среди юношей в 2017 году.

На организационный мундиаль среди семнадцатилетних ребят подала заявку и Федерация футбола Узбекистана. В нашей стране уже накоплен немалый опыт по проведению столь представительных соревнований. Вот уже несколько лет подряд в столице с успехом проходит международный фестиваль для детей и подростков. Высоко оценила Азиатская футбольная конфедерация и организационный континентальный первенства в Ташкенте. Надеемся, что эксперты ФИФА учтут и полноценную футбольную инфраструктуру в республике.

Свои презентации для оспаривания звания столбей юношеского первенства мира представят также претенденты из ЮАР, Индии и Ирландии.

Тимур Низаев.
Обозреватель "Правды Востока".
Фото Камола Тураева.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ФИРМ!

Объявляются повторные тендерные торги по закупке товаров, работ и услуг в рамках реализации проекта «Реконструкция и модернизация производства карбамида и аммиачной селитры в ОАО «Ферганаазот»

- В тендерных торгах могут принять участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), в том числе субъекты малого бизнеса, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции, а также являющиеся производителями предлагаемой продукции и/или их авторизованными поставщиками.
- Отечественным предприятиям-производителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.
1. Наименование и адрес рабочего органа Межведомственной тендерной комиссии: Агентство «Узбектендерконсалтинг» МВЭСИТ Республики Узбекистан. Республика Узбекистан, 100077, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефоны: (998 71) 238-53-42, 238-47-21. Факс (998 71) 268-25-96. Web-site: www.uztender.uz E-mail: info@uztender.uz
 2. Наименование тендерных торгов: Тендер №UTC-13/51 (Лот №1) «Установка отмычки аммиака из продвучных и танковых газов (нсвая)».
 - Тендер №UTC-13/52 (Лот №2) «Мембранная установка для извлечения водорода (новая)».
 - Тендер №UTC-13/53 (Лот №3), в том числе: - установка деминерализации технической воды мембранным способом очистки (обратный осмос); - установка получения глубокообессоленной воды мембранным способом очистки (обратный осмос).
 - Тендер №UTC-13/54 (Лот №4), в том числе: - осевой компрессор - модернизация компрессора, позиция №КМА-5М-10а; - газовая турбина - модернизация турбины, позиция №КМА-5М-10б.
 3. Условия оплаты и максимальные цены приобретаемых товаров отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
 4. Условия и сроки поставки указаны в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
 5. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.
 6. Стоимость тендерной документации указана в информации по тендерным торгам.
 7. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения) указана в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
 8. Порядок внесения задатка (гарантия тендерного предложения), банковские реквизиты для оплаты за тендерную документацию отражены в информации по тендерным торгам и тендерной документации.
 9. Последний срок приема тендерных предложений - до 15.00 (ташкентское время) 9 июля 2013 года.
 10. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращайтесь в агентство «Узбектендерконсалтинг» по указанным выше реквизитам.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 7-8 июня

По территории республики - небольшая, местами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 17-22, днем 7 июня - 32-37, по югу до 38-40, 8 июня - 33-38, местами до 39-42.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 10-15, днем - 23-28.

В Ташкенте 7 июня - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 18-20, днем - 35-37.

8 июня - небольшая, временами переменная облачность, без осадков. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 18-20, днем - 37-39.

Узгидромет.

Реклама в «ПВ»

Залог вашего УСПЕХА!

Перепечатка материалов из газеты «Правда Востока» допускается только с письменного разрешения редакции. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: отдел рекламы «Правды Востока», комп. 444. Тел.: (371) 233-70-98 (тел./факс), 236-57-12.

ПРАВДА ВОСТОКА
Главный редактор
А.С. Усманов.

Социально-экономическая и общественно-политическая газета
Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

НАШ АДРЕС:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 233-15-20,
факс 233-56-33.
Адрес в Интернете: www.pv.uz
E-mail: info@pv.uz



Анжлян (373) 224-26-85 Бухара (365) 223-14-00 Джизак (372) 226-16-50 Карши (99890) 722-55-45 Навои (436) 224-28-43 Наманган (369) 233-24-47 Самарканд (6593) 365-59-02 Ташкент (371) 905-06-86 Термез (376) 222-30-14 Ургенч (361) 585-24-58 Фергана (99891) 206-66-70

Дежурный редактор - А.Ким. Корректор - И.Ярулина. Дежурный - Т.Низаев. Оператор ЭВМ - Х.Алиев.

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 26328 экз. Заказ Г-631 Итого по Уа: 00.25 Время подписи: 01.25 1 2 3 5